



电气产业升级 布局智能制造

□晚报记者 牛思光 文/图

本报讯 河南龙翔电气有限责任公司是河南省最大的非晶合金变压器制造厂，在河南省电网公司非晶变压器采购份额中近几年稳居第一，同时也是国家电网公司重要配电电力设备供应商之一。

河南龙翔电气有限责任公司是一家集研发、生产和销售输配一次电力设备和二次控制设备及相关自动化技术的综合性企业，产品广泛用于国家电网、工矿企业及居民小区，主要销往河南、河北、山东、山西、内蒙、新疆等10多个省份。生产

的非晶合金变压器兼具了节能性和经济性，其显著特点是空载损耗很低，符合国家产业政策和电网节能降耗的要求，是节能效果最为先进、使用成本也较为经济的配电变压器产品。该公司新上的年产6000台非晶合金变压器及3000台（套）输变电整套设备项目建成后，将年新增产值6亿元、利税3000万元。

“龙翔电气”是淮阳县产业集聚区智能电气装备产业中的一匹“黑马”，同时也是全市电缆电气产业中的一个代表性企业。今年，我市积极发展智能输变电设备、节能环保电气设备，全市电缆电气企业纷

纷贴上“智能”标签。据悉，我市现有38个规模以上电缆电气企业，今年前5个月累计实现主营业务收入91.78亿元，同比增长20.5%，占全市总量的5.91%；累计实现利润8.63亿元，同比增长11.32%，占全市总量的5.67%。

周口晚报记者从市工信委获悉，2016年电缆电气产业列入市重点项目的有8个项目，年计划投资23.3亿元，1至6月份已完成投资16.6亿元，完成全年投资计划的71.4%。其中，河南金诚晟电力通讯有限公司D.T安全运行环境智能控制项目，2016年计划投资5000万元，1

至6月份已完成年度投资计划；河南龙翔电气有限责任公司年产6000台非晶合金变压器、3000台（套）输变电整套设备项目，2016年计划投资3.5亿元，1至6月份完成投资3亿元，完成全年投资计划的85.7%；河南振凯电器有限公司年产2000万套电子产品项目，2016年计划投资2亿元，1至6月份完成投资1.76亿元，完成全年投资计划的88%；艾斯维尔科技有限公司年产3万套高低压电气设备项目，2016年计划投资2亿元，1至6月份完成投资1.7亿元，完成全年投资计划的85%，其他项目正按照年度计划积极推进。



河南龙翔电气有限责任公司生产车间

多项民生领域“十三五”纲要出台

将影响你钱包

本报综合消息 交通部7月25日公布了《城市公共交通“十三五”发展纲要》。记者梳理发现，近期，交通部、人社部、民政部、商务部等部委密集公布了多个涉及民生领域的“十三五”规划纲要。

适时研究推进城市交通拥堵收费政策、适当提高退休人员基本养老金、定期调整机关事业单位基本工资标准、建立低保标准动态调整机制……未来，这些纲要将实实在在影响你的钱包。

适时研究推进城市交通拥堵收费政策

【政策】交通部印发的《城市公共交通“十三五”发展纲要》提出，依据城市交通状况，适时研究推进城市交通拥堵收费政策。谨慎采取机动车限购、限行的“两限”政策，避免“两限”政策常态化；已经实行的城市，适时研究建立必要的配套政策或替代措施。

【解读】拥堵费事关广大车主的钱袋子。在今年全国两会期间，交通部部长杨传堂表示，拥堵费这样的措施在国际上有，有的省市也提出和倡导要做这项工作。不管

是哪个省、市做出了这项决策或提议，都是从当地实际情况出发。

记者注意到，近一段时间以来，北京曾多次提出研究征收拥堵费。但是，社会上对于征收拥堵费仍然存在较大争议。反对的理由主要是“收费是难治拥堵，反而有可能会增加居民负担”，但是也不乏支持的声音，理由主要是“拥堵需要多种手段综合治理”。

适当提高退休人员基本养老金

【政策】人社部公布的《人力资源和社会保障事业发展“十三五”规划纲要》提出，逐步建立覆盖全体参保人员的基本养老保险待遇合理调整机制，适当提高退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金标准。

【解读】2015年，企业退休人员基本养老金再提高10%，月人均达到2270元。2016年，企业和机关事业单位退休人员养老金标准提高6.5%左右。

可见，以后养老金的涨幅更强调“适当”。人社部有关负责人曾表示，一方面，中国经济发展速度、职工平均工资增长率、物

价涨幅、财政收入增长速度均放缓。另一方面，人口老龄化快速发展，养老保险赡养负担不断加重，退休人员养老金水平不断提高，养老保险基金支付压力越来越大，基金支撑能力出现下降趋势。养老金调整既要切实保障退休人员基本生活，也不宜超过经济、社会各方面承受能力。

机关事业单位基本工资将定期调整

【政策】《人力资源和社会保障事业发展“十三五”规划纲要》提出，落实机关事业单位工作人员基本工资标准正常调整机制，定期调整基本工资标准，逐步提高基本工资占工资收入的比重。探索建立工资调查比较制度，形成科学的公务员工资水平决定机制和正常增长机制。

【解读】去年随着养老金并轨的开始实施，机关事业单位的基本工资也同时进行了调整。截至2015年7月底，机关事业单位调整基本工资标准的兑现工作全面完成。按全国平均水平计算，月人均实际增资为300元左右。

未来将如何定期调整基本工资标准？去年，人社部有关负责人就机关事业单位工资工作答记者问时曾指出，近期要每两年调整一次基本工资标准。将依据工资调查比较结果，综合考虑国民经济发展、财政状况和物价变动等因素，确定调整幅度，逐步提高基本工资占工资的比重。

建立低保标准动态调整机制

【政策】民政部、国家发改委印发的《民政事业发展第十三个五年规划》提出，建立低保标准动态调整机制，实行低保标准与物价上涨挂钩联动，按经济社会发展水平逐步提高城乡最低生活保障标准，逐步缩小城乡低保标准差距，确保2020年前所有地方农村低保标准不低于国家扶贫标准。

【解读】今年以来，多地已上调了城乡低保标准。如，北京城乡居民最低生活保障标准从家庭月人均710元调整为800元。

可以预见，随着低保标准动态调整机制的建立，城乡困难居民每年拿到的钱将水涨船高，生活也将更有保障。

（李金磊）